FULL DE LLIURAMENT Cognoms:
MATERIA: GREC | (bloc 1)
ACTIVITATS DEL LLIURAMENT 2 Nom:
Exercici 1 3 5 6 Nota
Puntuacié maxima 1 1 1 1 5 1
Puntuaci6 obtinguda
1 Escriu els casos que es demanen dels segiients substantius, precedits de 1’article:
AGYOG -0V, O datiu singular Q) AOY®
¢ilog, -ov, 0 genitiu plural
dvtpov, -ov, 16 acusatiu plural

TOTANOG, -0V, O

vocatiu singular

Bappapog, -ov, 6

nominatiu plural

2 Indica el cas i el nombre dels segiients substantius,

1 escriu-ne 1’enunciat després de buscar-lo en el vocabulari del llibre o en el de Recursos de la matéria.

cas nombre enunciat
dyyeke vocatiu singular dyyelog -ov, O
0 0dpoOV
TOVG AOYOLG
101G AvOpdTOIg
TG VOGOL
3 Canvia de nombre els segiients sintagmes:

TOVG TOAELOVG

TOV TOAEUOV

TAOV ONUOV

0 VOLOG

TO POSOV

TO1G O1000KAAOLG
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Analitza aquestes formes verbals i indica el verb al qual pertanyen:

Analisi morfologica

persona numero temps mode veu verb
onot 3a sg present indicatiu activa onui
oidote present indicatiu activa
gloi(v) pl present indicatiu activa
QEVYOLLEV present indicatiu activa
oépovo(v) pl present indicatiu activa

Fes I'analisi morfosintatica i la traduccio de les frases segiients

(si necessites més espai pots ampliar la mida del text),

pero llegeix abans les observacions de les dues pagines que segueixen.

a)

b)

d)

O1 d1daokarol 10 PBipriov @épovov.

Ol moAéuol BapPapor eiciv.

‘O dodrog &v T@® mAoi® &oTiv.

Ta {Ha dudkel Ta TEKVO.

Ol yewpyol év @ ayp®d ciciv.




Quan el subjecte és neutre i plural, el verb va en singular.

To pvAlov yAwpov €otwv.: La fulla és verda.

n

Exemple: Ta oMo yAopo €otwv. : Les fulles son verdes.

El verb &ipi té quatre significats basics:

Valor copulatiu (amb atribut)

amb el significat de ser / estar:

Valor de situacid en un lloc, o d'existéncia (sense atribut),

amb els significats de ser-hi (ser en un lloc) o existir:

Valor d’existéncia impersonal (sense atribut),

amb el significat de haver-hi:

Amb un datiu sense preposicio (datiu possessiu)
ha de traduir-se per tenir.

El datiu es tradueix com a subjecte

i el subjecte com a complement directe.

Traduccio literal:

Traduccid correcta:

‘O koupdg oK €Tt KAADG.
El moment no és oportu.
‘O yewpyog IAapdc EoTiv.

El camperol esta content.

Maopio oDk 0Tt &V Aypd.
La Maria no és al camp. /
La Maria no hi és, al camp.
Eiciv oi Beoi.

Els déus existeixen.

‘Ev 1] Oakdrtn vijool giowv.

Al mar, hi ha illes.

T@ G0eAp@® ToAAol QidoL gicty
Per al [meu] germa molts amics hi ha.

El [meu] germa té molts amics.




Un sintagma format per article i substantiu pot tenir aquest dos elements separats per un altre sintagma format
també per article i substantiu, que aleshores estan en cas genitiu i acompleixen la funcié de CN (o complement

del nom) d'aquell substantiu.

Exemple: ‘O 10V avBpdrwv Biog ddpov Tdv Bedv EoTiv.
G/CN N/ATR G/CN V
N/S

La dels homes vida regal dels déus és.

!

La vida dels homes ¢€s un regal dels déus.

L'article neutre seguit d'un adjectiu també en génere neutre (i sense cap substantiu de génere neutre a
continuacio) fa que aquest adjectiu quedi substantivat, i que pugui equivaler a un substantiu abstracte.

El mateix passa en castella amb l'article neutre /o: "lo bueno del asunto", i en catala (que no té aquest article
neutre) amb 'article masculi el: "el bo de I'assumpte"” (l'article /o d'algunes varietats dialectals del catala és

masculi, com per exemple en "Lo riu és vida").

70 dyaBov Epyov  : la bonita obra > la obra [de arte] bonita

70 ayafov : lo bonito > la belleza

Les particules pév i 6¢ —que mai no poden aparéixer al comengament d'una frase, sind que sempre segueixen
una paraula o un sintagma-— serveixen per marcar una oposicié entre dues afirmacions, la qual pot resultar més o
menys marcada segons el que digui la frase o segons quin sigui el context, de manera que poden traduir-se de
diferents maneres (o fins 1 tot no traduir-se):

- ... d'una banda... , ... d'altra banda ...

- i

- , pero ...

Exemple:

Oi yempyol p&v idapoti gicty, ot ioTpoi 8¢ aruyvol.

Els camperols, d'una banda, estan contents; els metges, d'altra banda, [estan] tristos.
Els camperols estan contents, pero els metges [estan] tristos.

Els camperols estan contents i els metges [estan] tristos.

Els camperols estan contents, els metges tristos.
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Escriu en catala i en castella una paraula derivada de cadascun dels segiients substantius grecs (tingues cura amb

l'ortografia, especialment amb els accents).

grec significat catala castella
AGYOG, -0V, O paraula, discurs logic logico
avBpwmog, -ov, 0 home

Biog, -ov, 6 vida

0 PAPUOKOV, -0V, TO

remei, medicament

e

KOGLLOG,-0V, O

ordre, mon

xPOVOG, -0V, O

temps




